
  

 

Ata 29/2022 de 01 de agosto de 2022. Sessão Ordinária. Ao primeiro dia do mês de 
agosto de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, 
nove vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena 
Bedendo, Evandro Rovani, Valdemar Rovani , Valdecir Costela, Eduardo Rigo, Eduardo 
Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as 
Informações, ofícios e convites, o Vereador Willian relembra para que todos permaneçam 
após a sessão que haverá o espaço da tribuna popular com os representantes do CTG 
do município; Logo após foi feita a Leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em 
discussão, Sem Manifestações. Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. 
Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia; Projetos de Lei de nº 30 e 31/22 
do Executivo. Abertas as proposições verbais, em tramitação a proposição de nº 1 do 
vereador Edilson deixada em pauta na ultima sessão, Para que o Poder Executivo 
Municipal através da Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente e Secretaria de 
Desportos, em parceria com a Emater/RS-ASCAR e Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 
estudem a possibilidade da retomada dos Jogos Rurais. Colocada em discussão, a 
vereadora Helena usa a palavra e se coloca favorável a volta dos jogos, mas considera 
que deve-se fazer melhorias nos jogos. Colocada em votação aprovada por unanimidade. 
Em tramitação a Proposição de nº 2 do vereador Edilson deixada em pauta na ultima 
sessão, para que o Poder Executivo através da Secretaria da Agricultura e Meio 
Ambiente, em parceria com a Emater/RS-ASCAR, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e 
outros grupos e entidades, estudem a possibilidade de novamente serem realizados os 
Encontros dos Agricultores. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 
votação, aprovado por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. 
Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação nº 20/22 do Legislativo: Permaneceu 
em Pauta. Indicação nº 21/22 do Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, 
através do setor competente, analise a possibilidade de colocar proteções adequadas ao 
redor da arquibancada do ginásio poliesportivo Angelo Arcênio Biazotto; tanto nas laterais 
quanto na frente. Colocado em Discussão, o vereador Eduardo reforça a justificativa da 
presente indicação e visa a necessidade para que o local se encontre com mais 
segurança. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Indicação nº 22/22 do 
Legislativo: Para que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de 
disponibilizar acesso a internet (Wi-Fi) nas unidades de Saúde do Município. Colocado 
em Discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  
Projeto de Lei nº 28/22 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Instituir: 
JOGOS INTEGRATIVOS: do trabalho ao lazer, e dá outras providências. Colocado em 
Discussão, o vereador Evandro usa a palavra para ressaltar a importância de se voltar a 
organizar tais eventos e que as indicações também em tramitação vem de encontro a 
este projeto a vereadora Helena relembra os tempos antigos, das brincadeiras as quais 
acha necessário implantar e ressalta principalmente a colaboração como equipe, 
entender o jogo como uma brincadeira momentos de descontração, não somente como 
uma competição tendo em vista a empatia e respeito. Colocado em votação, aprovado 



  

 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 29/22 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a instituir no Município de Vila Lângaro o programa denominado CONECTA 
VILA LÂNGARO visando fomentar a internet no meio rural e dá outras providências. 
Colocado em Discussão, o vereador Rafael se coloca favorável ao projeto justificando 
como a internet esta sendo usada em tempos atuais, ressalta que já esteve em contato 
com a ideia, mas que somente hoje esta adentrando o projeto a esta casa. O vereador 
Evandro coloca a importância da internet principalmente no período de pandemia 
enfrentado  e que cada vez mais está sendo necessária, explica que reside no interior e a 
internet é fraca principalmente com o tempo de chuva, a vereadora Helena coloca que até 
a rádio do município terá mais alcance e finaliza se colocando favorável ao projeto. 
Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  Abertos os espaços pessoais, os 
vereadores Edilson, Evandro, Rafael, Valdecir, Valdemar e Willian utilizaram seu espaço 
para fazer suas considerações finais. Sem mais manifestações à sessão é e encerrada e 
nada mais tendo a constar, eu secretária, relatei a presente ata que após lida e aprovada 
será assinada por mim e pelos vereadores. Após a sessão foi aberto espaço da tribuna 
popular na qual os representantes do CTG Gentil Boeira de Vila Langaro estiveram 
presentes e explanando sobre o Projeto ENART onde estão classificados para as etapas 
finais, responderam a questionamentos, e também dúvidas a respeito da invernada, após 
saudações e agradecimentos foi encerrado o espaço. 


